



人力资源管理中的薪酬福利管理途径建设及意义探寻

朱秋云

(张家界市人民医院 湖南张家界 427000)

摘要: 随着社会的不断进步与发展,人力资源成为一项非常重要且值得研究的新课题。下文根据目前人力资源的薪酬现状,针对人力资源管理中的薪酬福利管理及实践方法进行简单地讨论。企业需要采取科学合理的员工薪资福利规范进行管理,完善相应的福利措施,以便促进企业的可持续发展。

关键字: 人力资源 薪酬福利 实践 意义

中图分类号: R256.12

文献标识码: A

文章编号: 1009-5187 (2018) 03-201-02

引言: 随着社会的快速进步与社会经济的不断繁荣,现如今市场之间的竞争也演变的尤为激烈,人力资源管理已成为企业可持续发展的关键因素。正所谓,人才是社会发展的关键力量,也是一个企业得以发展的重要基础。只有对人才进行规范和有效地管理,使其最大化发挥作用,才可有力增强企业的市场竞争力。当然,将好的人才得以引进和进行持续培养,最有效的办法就是制定完善的薪酬福利制度。员工只有被企业的薪酬福利制度所吸引,才可完全激发其内在的潜能。因此,企业对薪酬福利制度进行科学合理的规划才是其得以持续发展的重要保障。

一、科学进行薪酬福利管理的意义

薪酬福利管理的基本原则是根据科学合理的进行劳务工作并采用多种方式和手段进行,这项管理必须依托国家的政策。说的通俗一些,就是薪酬福利制度必须建立前提是必须相对公平的情形,这是鼓励员最为有效的手段。企业建立完善的薪酬福利制度对企业的发展起到有力推进的作用。而对于员工来说,优越的薪资待遇是物质生活的重要保障,这样可以有效地减轻员工的生活压力,怀着更加饱满的情绪投入到工作中来,可以有效地提高工作效率。另外,企业对薪资福利进行科学规范的管理,可以使员工得到更多的福利,提高他们的工作积极性,最终达到增加效益的目的。优越的薪资福利制度可以更广泛地引进更多的人才,使其发挥其各自的潜能,在工作中不断地完善自我并不断进行创新,为企业的快速发展贡献力量。而且优越的薪资可以使员工不必为了生活而绞尽脑汁,可以把更多的精力集中到工作上来,起到增强企业竞争力的作用。企业对薪酬福利制度进行合理科学的规划可以促进企业的不断发展,同时与员工紧密地衔接在一起,实现共同成长的目标。

二、企业薪酬福利管理的基本现状

(一) 缺乏健全的管理体系

目前,我国大多数的企业还不具备健全的薪酬福利管理体系,对于员工的薪资福利缺少科学的管理。员工的薪资福利情况是与其工作考核状况有着直接的关系。因此企业想要得到好的发展,建立科学、合理的薪资管理制度是不可或缺的。薪酬福利制度的制定需要根据企业的实际情况,以及员工所具有的实际情况,同是参照未来的发展情况来科学制定。薪酬福利的制定必须按照员工对企业和工作的贡献程度并坚持合理分配的原则。但是现今很多企业对于一些职位的调整及考核都不是十分的完善,甚至会出现一些因客观因素而影响到福利的

分配和发放的情况,这就使薪酬福利失去了公平性和合理性,员工必然会产生负面的情绪,直接影响到工作效率。

(二) 薪酬形式具有平均主义倾向

传统的企业在进行福利分配时,形式较单一,且对福利的发放较为平均。这种方式俨然已非常落后,不再适应社会的发展。随着社会的不断繁荣,应采取根据员工对企业的贡献程度及工作效率来决定福利的分配。但是截至目前,还是有大多数企业遵循传统的平均分配的福利分配形式,这种现象在一些事业单位表现的比较突出,其发放福利的标准基本是根据员工的工龄进行计算的,这种方式本身就不具备良好的激励机制而且使福利的发放失去了一定的公平性。此外,企业不健全健全完善的考核体系,对员工的福利发放不采取一定的奖惩制度,会使员工在工作中消极了事,失去激情。

(三) 结构缺乏科学性

因很多企业不具备科学的薪资福利管理意识,导致企业中对人力资源管理的相关工作不够重视,并未建立科学的管理理念,致使薪酬福利体制结构的设置缺乏科学性。现今企业在分配上更多的还是采用集约型的分配,忽视了薪酬福利管理对企业得到发展起到的重要性,在薪酬福利制度的建立健全上方面缺乏科学合理的思想做指导,使薪酬福利的分配缺少公平性和公正性,导致前期对企业贡献较大的员工因得不到合理的对待而工作积极性严重减退,最终成为企业内部发展的不稳定因素,致使企业出现优秀员工大量流失的情况。

三、完善企业人力资源薪酬福利管理的对策

(一) 设立科学的薪酬结构和公平的薪酬体系

企业想要得到正常运转的有力保障,最有效的手段和途径就是制定公平合理的薪酬体系。企业内部,管理都要根据企业状况对各个工作岗位进行深入分析,为每个岗位合理确定工作内容和所要承担的责任,同时根据每个岗位所需要的技术能力和承担的责任大小来进行薪酬的细化,与此同时福利的分配也因此而产生一定的差异。另外,企业要对相同领域行业的工资水平并根据自身情况,设立具有竞争力的薪酬制度,从而达到利用合理的薪酬把握住企业现有的人才的同时聘用到更多适合的人才。

(二) 建立与福利挂钩的考核机制

企业发放福利的重要指标和依据是对员工的绩效考核。其最终目的是提高企业内部的整体工作水平。因此,企业所建立的绩效考核体系(下转第203页)



·论 著·

切口的位置处于肌肉组织上,因此患者手术后的恢复速度相对较慢,导致患者术后住院时间和住院费用的增加,给患者造成更大的经济负担[4]。相较于腹直肌切口而言,腹部正中切口在胃肠手术中的应用效果更好,其首先是解剖层次简单,有利于手术后的切口缝合;同时,腹部正中切口对患者的血管和肌纤维造成的影响更小,有利于患者术后恢复;另外,腹部正中的腹壁松弛度更好,开切口后能够获得更好的术野,能确保手术的顺利实施;最后,腹部正中切口应用与肥胖患者的治疗时,能避免使用辅助切口,并且患者手术后发生粘连的几率较小,对降低患者术后并发症有很大帮助[5]。

本研究对胃肠手术治疗中腹部正中切口的应用效果进行分析,其中试验组患者切口长度短于对照组,手术时间少于对照组,术中出血量少于对照组,两组数据相比 $P < 0.05$ 。试验组患者术后并发症发生率较对照组更低,但两组数据相比 $P > 0.05$ 。说明胃肠手术治疗中腹部正中切口的应用效果显著,能明显缩短患者的手术切口长度和手术

时间,并减少患者术中出血量,能有效提升患者的治疗效果,值得在临床上推广应用。

参考文献:

- [1]赵祥.腹部正中切口在胃肠手术治疗中的临床应用[J].中国继续医学教育,2016,8(25):85-86.
- [2]周晓明.腹部正中切口在胃肠手术治疗中的临床应用探究[J].世界最新医学信息文摘,2015,15(A0):67-68.
- [3]张远威,邓亨怡.脐部整形切口在腹腔镜胃肠手术中的应用现状[J].西部医学,2013,25(8):1272-1273.
- [4]乔阳存.腹部正中切口在胃肠手术治疗中的临床应用探究[J].中国保健营养,2016,26(27):112.
- [5]方赤波.双切口套法预防开放性胃肠手术后切口感染的临床效果观察[J].中国当代医药,2015,(21):35-37.

(上接第201页)

制一定要与自身发展相适应,并且要合理匹配对员工的薪酬福利发放。企业考核机制需要遵循可达标的原则来进行任务目标的设定,并且要进行规范合理的操作。企业在建立考核体系前,要对相同领域行业的薪资水平和薪酬结构进行调查和了解,并对现有市场劳动力情况进行分析,借鉴其它相关行业企业已较成熟的薪酬制度经验,建立科学合理的员工工作考核体系。同时,实际考核还要根据员工具体的工作表现、工作能力进行综合考量,从而保证员工的薪酬福利的公平、公正。另外,工作当中要充分采纳员工好的意见和建议,并且依据对员工的综合评定结果来对其实施晋升和奖励。

(三)多层次建立奖励机制,提高员工的积极性

企业薪酬福利制度的设置要充分考虑员工的物质生活需要,同时也要满足其精神方面的需要。这就需要企业在基本的固定薪酬基础上设立多方面多层次的奖励机制,这当中包括现金奖励、授权奖励和荣誉奖励等,此项举措意在保障和提高员工物质生活的基础上,最大可能的提高员工的社会地位。尤其对于一些为企业做出特殊贡献的员工,在给予现金奖励同时,也要为其颁发荣誉证书,如果可以,最好也能为这样的员工提供和创造可以再作深造的机会,让员工现多的体会到具有使命感和成就感,同时也能为员工发挥聪明才智提供更广阔的空间,使其为企业的持续发展作出更多贡献。

结论:总而言之,科学合理的薪酬福利制度将直接对企业未来的发展产生重大的影响,同时也会对员工的工作积极性和企业的整体市场竞争力带来积极的影响。企业的薪酬福利制度需要科学合理的制定,并联系实践不断的进行完善与规范。有效地将员工的工作积极性与参与竞争的能力最大限度地激发出来,同时利用优越的薪酬福利制度将更多的人才引进到企业当中,这样可以有效地防止人才的流失和避免员工的不断更替,从而使企业在提高市场竞争力的同时得到可持续发展。

参考文献:

- [1]艾小婧,贾俊格.公立医院人力资源成本管理中存在的问题及解决策略分析[J].中国集体经济,2017(08):89-90.
- [2]林文娟.寿光市中南世纪星城建设项目中的人力资源管理研究[D].中国海洋大学,2015.
- [3]詹崇伟.苏宁云商战略转型的动因、路径与绩效研究[D].暨南大学,2015.
- [4]周晓玉.浅谈公立医院经济管理问题及对策[J].中国集体经济,2014(36):54-55.
- [5]卢敏英.论企业人力资源成本管理存在的问题及解决措施[J].时代金融,2014(20):163.